

今日汝州

2021年4月21日
星期三
农历辛丑年三月初十

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2821 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



我市打造文旅交通新名片 仿古“铛铛车”亮相城区

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）“铛铛、铛铛……”4月20日，10辆新能源纯电动“铛铛车”在我市“亮相”，引起不少市民驻足观看（如右图）。铛铛车最早出现在北京的街道上，后来风靡上海、南京等地，跟许多历史题材影片呈现的镜头画面一样：轨道上时常有人占道走路，站立驾车的司机不断地用脚踏动铃，发出铛铛的声音，提醒行人和其它车辆避让，因此，市民亲切地称呼它为铛铛车。为助力我市国家全域旅游示范区和全国文旅融合特色创新示范区建设，加快推动旅游业转型升级，打造文旅交通

新名片，让群众有更好的公交出行体验，市领导带领相关部门负责同志，参观学习洛阳等地先进公交经验，购置了10台新能源仿古铛铛车。记者在现场看到，清一色的红、绿车厢，独眼火车头大灯，尽显古典优雅的气质。据了解，此次购置的铛铛车，车身采用青碧绿或真朱红高档亚光油漆，以现代工艺呈现复古韵味，让每一次出行都成为流动的风景。走进车里，内部以红棕色为主色调，各种各样的复古内饰营造出古色古



香的氛围，叫人不由自主就会拿起手机“打个卡”。据公交公司负责人介绍，新购置的铛铛车将办理车辆相关保险、上牌入户等运营手续，计划近期开通人、车、景、城市融为一体市区观光公交线路。

习近平在博鳌亚洲论坛 2021 年年会开幕式上发表主旨演讲

大国要有大国的样子 要展现更多责任担当

新华社北京4月20日电 博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式20日上午在海南博鳌举行，国家主席习近平以视频方式发表题为《同舟共济克时艰，命运与共创未来》的主旨演讲。习近平指出，博鳌亚洲论坛成立20年来，见证了中国、亚洲、世界走过的不平凡历程，为促进亚洲和世界发展发挥了重要影响力、推动力。当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入动荡变革期。我们所处的是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。人类社会应该向何处去？我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来？对这一重大命题，我们要从人类共同利益出发，以负责任态度作出明智选择。中方倡议，亚洲和世界各国要回应时代呼唤，携手共克疫情，加强全球治理，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

——我们要平等协商，开创共赢共享的未来。应该坚持真正的多边主义，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。国际上的事应该由大家共同商量着办，世界前途命运应该由各国共同掌握。世界要公道，不要霸道。大国要有大国的样子，要展现更多责任担当。——我们要开放创新，开创发展繁荣的未来。要推动贸易和投资自由化便利化，深化区域经济一体化，巩固供应链、产业链、数据链、人才链，构建开放型世界经济。人为“筑墙”、“脱钩”违背经济规律和市场规则，损人不利己。——我们要同舟共济，开创健康安全的未来。加强信息共享和联防联控，加强新冠肺炎疫苗国际合作，全面加强全球公共卫生安全治理，共同构建人类卫生健康共同体。推进应对气候变化国际合作。——我们要坚守正义，开创互尊互鉴

的未来。要摒弃冷战思维和零和博弈，反对任何形式的“新冷战”和意识形态对抗。国与国相处，要把平等相待、互尊互信摆在前面。要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导不同文明交流互鉴。习近平宣布，中方将在疫情得到控制后即举办第二届亚洲文明对话大会，为促进亚洲和世界文明对话发挥积极作用。习近平指出，“一带一路”是大家携手前进的阳光大道，不是某一方的私家小路，追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。我们将同各方继续高质量共建“一带一路”，践行共商共建共享原则，弘扬开放、绿色、廉洁理念，努力实现高标准、惠民生、可持续目标。我们将建设更紧密的卫生合作伙伴关系，更紧密的互联互通伙伴关系，更紧密的开放包容伙伴关系，为人类

走向共同繁荣作出积极贡献。习近平强调，2021年是中国共产党成立100周年。中国共产党为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，为世界谋大同。中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国将始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，积极推动构建新型国际关系。中国无论发展到什么程度，永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围，不搞军备竞赛。中国将积极参与和贸易投资领域多边合作，推进海南自由贸易港建设，推动建设更高水平开放型经济新体制。欢迎各方分享中国市场的巨大机遇。习近平最后说，同舟共济扬帆起，乘风破浪万里航。尽管有时会遭遇惊涛骇浪和逆流险滩，但只要我们齐心协力、把握航向，人类社会发展的巨轮必将行稳致远，驶向更加美好的未来！

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 王继鹏）4月18日，位于庙下镇的汝州市甘薯现代农业产业园内，一排排整齐的塑料大棚格外醒目，大棚内一株株优质脱毒甘薯薯苗长势喜人，10余名技术工人正在大棚内忙碌着，手中剪刀飞舞，按标准有条不紊地将甘薯苗剪下，并打包成捆，以便流转种植。汝州市甘薯现代农业产业园，是河南省2019年第二批省级现代农业产业园，产业园规划辐射庙下、夏店、陵头、温泉、临汝镇等乡镇，涉及70余个行政村，213个自然村，3.57万户，规划总面积261.65平方公里，主导产业为甘薯种植、加工和销售。目前，园区建设大棚42个，共栽种有济薯25、商薯19、烟薯25、普薯32等10余个脱毒甘薯新品种，经过一年多的建设，汝州市甘薯现代农业产业园已初具规模。“为了提高脱毒甘薯移栽成活率，园区邀请河南省甘薯产业专家现场支招，通过炼苗，提高成活率。移栽前，严格规划设计种植，根据不同品种合理安排调整种植规模和种植结构，提高甘薯品质；从种植密度、品种、水肥管理等各方面进行科学管理，达到最大效益；在种植时，利用红薯平栽器采取‘一插、二平、三直立’种植脱毒甘薯苗，可以提高甘薯产量。”育苗基地负责人陈爱国介绍说。据了解，42个大棚育苗可满足4200亩大田种植。甘薯要提前上市，种植时间一般在五一前后为最佳，每亩密度3000株左右，经过3—4个月的生长，当每个甘薯达到200g左右时即可错峰销售。近年来，庙下镇围绕发挥甘薯种植和甘薯加工传统优势，聚焦延伸甘薯产业链，提升价值链，打通供应链，集聚资源要素，完善园区基础设施，做强做大甘薯主导产业和拳头产品，逐步形成了甘薯种植、加工、销售一体化的产业格局。庙下镇现有三粉深加工企业73家，规模以上加工企业5家，甘薯加工产品“三粉”年产量达到18万吨，生产销售产品种类达到64种（个），年产值19.5亿元，商品远销全国各地，供不应求。“汝州市甘薯现代农业产业园的建设有力促进了农业产业结构调整，补齐了庙下镇一二三产融合的短板，前景广阔。我们有决心、有信心、有能力把产业园建设好、服务好，不断为种植户提供更有品质的种薯，促进农业增效、农民增收和农村发展，助力乡村振兴。”庙下镇党委副书记、人大主任张红伟表示。

汝州：延伸甘薯产业链助力乡村振兴

乡村旅游“后备箱经济”大有可为

周末，带上家人、朋友到附近乡镇、村庄赏花踏青已成为很多城市居民的周末消遣。近年来，我市把发展乡村旅游产业作为推动乡村振兴的重要抓手，依托乡村自然资源和生态环境优势，积极打造适合不同消费群体的民俗、民宿项目，大力发展乡村旅游、民宿游，使乡村旅游成为汝州新的经济增长极。与此同时，“后备箱经济”也逐渐成为人们津津乐道的热词。所谓“后备箱经济”，是指市民从城市开车到乡村去旅游，去的时候汽车的后备箱是空的，在返程时，捎上当地特色产品将后备箱装得满满的一种经济现象。2016年10月14日国务院召开常务会议，研究加大旅游、文化等领域有效供给，实施乡村旅游“后备箱经济”，首次提出“后备箱经济”。“后备箱经济”是伴随乡村旅游与休闲农业的发展兴起的，是旅游经济效益最直接的体现。没有乡村旅游，就不会有“后备箱经济”。我市乡村旅游资源丰富，可善加利用。围绕“吃、住、行、游、购、娱”，进行特色打造，完善基础设施，提升旅游接待条件。鼓励农民依托景区发展农家乐、特色民宿，提供特色旅游产品和后勤服务，实现“开门是店，关门是家”。围绕林果、小杂粮、柴鸡蛋、野菜、土蜂蜜、核桃等特色农产品，让游客既能享受到品质纯正的原生美味，又能让群众安居乐业、增收致富。游客后备箱里装的不仅是特色农产品，更是乡村振兴的美好前景。抓住机遇，做好“后备箱经济”，会让更多农民分享乡村旅游发展的红利。

我市不失时机防治小麦病虫害

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月19日，在我市小麦病虫害防治暨旱作节水农业技术观摩现场会的现场，一架架由专业飞防人员操作的无人机在纸坊镇牛王村的麦田上空喷洒农药进行小麦病虫害防治。前来观摩的村民看着自己的小麦已经用“小飞机”打好了农药，高兴得合不拢嘴。据介绍，今年我市小麦播种面积为80.1万亩，目前已经进入抽穗扬花产量形成的关键时期，这也是开展小麦赤霉病等重大病虫害防治的关键时期。我市坚持“主动出击，早防早治”原则，



无人机喷施农药

本周我市有两次明显降水 影响小麦开花授粉 利于春耕趁墒播种

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）4月19日，记者从市气象局获悉，本周我市有两次明显降水，农业气象专家提醒，降水给小麦开花授粉带来不利影响，要积极开展小麦病虫害防治，同时要趁墒做好春耕播种。据近期大气环流形势分析，预计21日至24日分别有两次降雨天气过程，气温明显下降。23日至25日有4-5级东北风，阵风7级左右。农业气象专家提醒，目前冬小麦处于开花期，阴雨天气不利于小麦开花授粉及赤霉病防治。未开展喷药防治工作的地块应在雨前抓紧喷药，并做好条锈病等病虫害的监测和防治工作。同时，春播期已到，各乡镇应抓紧趁墒播种，以免延误播期；已播种地块要及时查看春作物出苗情况，出现缺苗断垄的要及时查苗补种，做好田间水肥、间苗、除草及灭虫等管理。

收割机手开始领取跨区作业证

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）4月19日，记者从市农机局获悉，我市机手可以到市民之家四楼农机局窗口免费领取《联合收割机插秧机跨区作业证》，凭跨区作业证将免收通行费用。据了解，跨区作业联合收割机运输车辆需采取预约通行方式享受通行费减免政策，《作业证》信息是在ETC系统预约和免费通行的重要依据和凭证。市农机局将通过“全国农机化综合服务平台”或农机直通车政务版APP，及时登记上传作业证信息，确保机手跨区作业期间享受通行费减免政策。公众可通过手机扫描《作业证》上的二维码检验《作业证》真伪、登记信息、各省份监督服务电话以及ETC通行预约方法。市农机局咨询电话：0375-3326621。



市园林中心：以红色引领，促绿色惠民

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 怯芳芳 焦小丽）市园林中心积极开展党史学习教育的同时，大力提升城市绿化和精细化管理水平，通过红色引领，高质量推动城市绿化实现绿色惠民，努力为建设宜居宜业幸福活力之城筑牢生态园林基础。市园林中心制定了贯穿全年的党史学习教育方案。明确了讲专题党课、线上线下学习、现场实践、开展绿色惠民等8项工作计划。党支部利用“三会一课”、主题党日等，开展参观学习汝州红色资源，收听收看党史题材的文艺作品等活动。党员干部通过多种形式学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。为使学习教育走深走实，市园林中心同步开展了“下基层讲党史活动”“以红色引领，促绿色惠民”实践活动。20多名党员干部到公园游园和广场为一线职工和群众开展讲党史活动，主动承担起党史宣讲员，引

市人民医院：党史学习教育读书会开到广场上

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 张亚飞）近日，市人民医院在门诊楼前广场上举行的“学党史明理增信，读史书崇德力行”党史学习教育读书会，在内科支部书记韩浩峰的《青春中国》诗歌朗诵中拉开帷幕。读书会上，各支部党员代表纷纷登台诵读。该院行管后勤一支部潘晶晶诵读的《知史爱党，知史爱国》，让大家了解我们党和国家事业的来龙去脉，了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。外科支部唐晓丹诵读的《让井冈山精神放射出新的时代光芒》，让大家领略到了井冈山的烽火岁月，重温宝贵的井冈山精神。行管后勤第二党支部王婉璐诵读《了解历史才能看得远，永葆初心才能走得远》，在学习感受党的辉煌发展历程，深化对党的感情。丹阳院区支部孙美丽诵读《中

市一院：“颂歌献给党” 歌咏庆华诞

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）4月16日，市第一人民医院举行“颂歌献给党”庆百年华诞歌咏比赛，来自全院的12支代表队进行了比赛。举行的歌咏比赛是该院庆祝建党100周年系列活动的重要组成部分，让大家在歌声中重温百年党史，挖掘歌声背后的红色故事，传承红色基因，丰富文娱生活，激发爱国热情，以积极向上的心态拥抱新时代，开创新未来。12支参赛队伍用豪迈的歌声、澎湃的旋

一切冒充客服退款就是诈骗